

# 3000市民登解放軍艦開眼界

## 陣雨無阻熱情 八旬前軍官穿軍服「探班」



■導彈驅逐艦「海口」號及導彈護衛艦「運城」號首次訪港，昨日吸引逾3,000名市民參觀。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）在亞丁灣和索馬里海域完成40批護航任務的解放軍海軍171護航編隊，導彈驅逐艦「海口」號及導彈護衛艦「運城」號前日訪港，昨日是第二日開放給持票的市民參觀。雖然天氣時晴時雨，但無減市民的熱情，全日共吸引逾3,000名市民參觀。登艦參觀的市民不論男女老少，均興高采烈，爭相與各種難得親睹的海軍裝備和軍官合照；亦有八旬前軍官特意前來，對國家海軍實力的提升感到驕傲。

解放軍海軍導彈驅逐艦「海口」號及導彈護衛艦「運城」號，為慶祝香港回歸15周年，應特區政府的邀請，經中央軍委批准，前日上午首次訪港，停靠昂船洲海軍碼頭，並一連3日開放給持門券的公眾參觀。昨晨9時已有數十名市民在昂船洲海軍基地外等候，全日人流絡繹不絕，不少市民更大讚海軍的裝備先進和雄偉。

### 三代同堂睹祖國軍力發展

三代同堂的林氏一家是首次登艦，甫登上甲板已感到「很開心、很震撼」。林先生表示，艦隻訪港是十分難得的機會，期望一睹祖國軍力發展，當中對「垂直發射系統」的印象最深刻，林太太則說，特意帶兒子參觀，盼擴闊他的國情知識。年逾七旬的蘇先生說，已參觀軍艦數次，但今次的「海口」號最大、最雄偉，各款大炮亦十分先進。

### 觀艦市民獲贈紀念封筒

登艦的市民均獲贈紀念封筒和艦隻簡介，而最受歡迎的軍備是「海口」號甲板上的主炮，配備反艦導彈和近程火炮，規模是現有艦隻中最大的，吸引不少市民拍照留念，而身著白色軍服的護航官兵亦成為熱門拍攝「景點」，有市民稱讚軍官雖然嚴肅，但待人十分友善。解放軍特意安排講解時段，不少市民對「海上生活」感到好奇，有小童提問：「如果在海中央斷水斷糧，怎麼辦？」現場軍官解釋不會發生，因為每隔一段時期會有補給船。

### 海軍實力升 前軍官自豪

昨日登艦的還有82歲前軍官黃官壽，當兵逾半世紀的他對艦上每事每物均念念不忘，早年移居香港的他，得悉艦隻會停泊香港並開放參觀，感到十分高興，昨日特意穿上一身軍服前來「探望」。他稱，現在的軍事裝備與自己當兵的年代比較，進步了很多，深感國家對海軍發展的重視，為海軍實力的提升感到十分自豪。



■三代同堂的林氏一家首次登艦，感到很開心和震撼。

香港文匯報記者黃偉邦 攝



■82歲前軍官黃官壽特意穿上一身軍服登艦。

香港文匯報記者黃偉邦 攝



■女士把握機會與艦上直升機拍照留念。

香港文匯報記者黃偉邦 攝



■市民親手拿起軍用真槍細看。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

## 軍事發燒友 情迷火神炮



■資深「軍事迷」龐先生表示，香港回歸祖國後，更多機會參觀驅逐艦和護衛艦。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）解放軍海軍導彈驅逐艦「海口」號及導彈護衛艦「運城」號訪港，吸引一眾「軍事發燒友」前來參觀。自言鑽研逾60年軍事裝備的龐先生表示，特意前來近距離觀察「還擊絕招」火神炮，每分鐘可發炮數千發；亦有「小軍事迷」第一次親手拿起軍槍，感到「真槍很重」，從軍很威武。

### 軍備迷：艦甲薄靈活

龐先生自小已對軍事裝備十分有興趣，第一次親睹軍艦要數到上世紀50

年代發生的越戰。他稱，殖民地時期只能參觀外國的軍艦，但自香港回歸祖國後，參觀國家軍艦機會日增，今次「海口」號及「運城」號更是國家自行研製，機會難得，而近年軍艦發展迅速，以前甲板是以厚取勝，但現在講求靈活，甲板變得薄。

龐先生表示，除了艦上的防空導彈垂直發射系統和反潛直升機外，最想看的是火神炮，他形容這裝備是「還擊絕招」，每分鐘可發炮數千發，「能否擊落敵方的導彈，生死存亡都是靠它」。他又邊摸著船艙的牆邊解釋，「這些看似平平無奇，但其實是防火油」，一旦船身中彈，可以減慢火勢蔓延。

### 小朋友拿起真槍讚兵哥

對於資深的「軍事發燒友」而言，「海口」號及「運城」號配備的導彈發射系統當然吸引，但對於年紀輕輕的小朋友，普通槍械的吸引力已相當足夠。年僅12歲的王姓小朋友，知道軍艦訪港，不怕早起，特意要求爸爸帶他來，他昨日首次親手拿起真槍，「真槍很重！」讚嘆從軍很威武。

## 佛寶濠江普照 六萬信眾瞻禮



■佛頂骨舍利首日開放瞻禮，吸引了大批信眾於場外排隊。

香港文匯報訊（記者 李潔穎 澳門報道）佛陀頂骨舍利前日乘專機抵達澳門後，即安奉於澳門東亞運動會體育館（「澳門蛋」），一連4天公開讓信眾供奉瞻禮。昨日適逢五一假期，吸引了大批市民及遊客一早抵達場館外排隊等候入場。大會工作人員透露，昨日共有逾6萬信眾進場瞻禮祈福，同沾法喜。

### 人龍繞半場館 排隊逾小時

佛頂骨舍利首次在澳供奉，昨日一早「澳門蛋」場外已有大排市民和遊客排隊等候入場，人龍更一度圍繞了半個場館。由於信眾眾多，不少市民及遊客均需排隊逾小時才能進場一瞻佛頂骨舍利，但整體秩序仍非常好。瞻禮場館設有3條通道供信眾觀看佛寶聖物，信眾進入瞻禮堂後可在3至4米距離內觀看。

### 信眾：難得一見壯觀場面

有信眾指，能近距離親睹佛教至高聖物內心非常感動，「這是生平難得一見的壯觀場面，即使排隊等候多時才能入場也是值得。」不少市民對國家有關部門、澳門特區政府及澳門佛教組織籌辦及支持是次活動感到非常欣喜，並希望每年都能有同類型的佛教活動在澳舉辦。

昨日適逢五一小長假，因此除本地居民外，亦吸引了

不少內地旅客專程臨澳瞻禮，有從內地來澳的志願者工作人員接受本報訪問時指，港、澳能迎請供奉佛頂骨舍利，使佛光普照每一信眾，顯見國家對港澳同胞的關愛。

### 數萬內地人專程來瞻禮

有旅客信眾表示，這次佛寶聖物開放予公眾瞻禮，對於內地人來說是非常特別而重大的事情，因此不惜千里來澳觀看，而見到聖物的那一刻心情激動得難以形容。據悉，此次18萬張香花券已全數售罄，內地更早已售出數萬張，相信期間有數萬內地人專程來澳瞻禮。

### 後日運返南京棲霞寺

「恭迎佛頂骨舍利瞻禮祈福大會」今明兩日繼續在澳門東亞運動會體育館舉行，除瞻拜佛頂骨舍利外，主場館亦設有「佛寶重光 眾悅祥和 佛頂骨出土簡介」專區、「佛彩藝芳藝術展區」，以及「佛慧禪修：悟經堂、佛理講場」等展覽與活動。同時，祈福大會舉行期間，每晚在塔石廣場均舉辦「佛緣粵劇」文藝節目，上演《六國大封相》、《漢文皇后》等劇目。而佛頂骨舍利將於4日上午，由兩岸三地佛教界人士共同組成的恭送團護送下離澳歸返南京棲霞寺。

## 逃仔軍營吸千人 體驗區練疊軍被



■駐澳解放軍部隊儀仗隊步操至觀禮台。

新華社

香港文匯報訊 解放軍駐澳門部隊昨日開放逃仔軍營，吸引千名市民參觀。今年特別設置了體驗區，市民不僅可以參觀武器裝備操作、觀摩學習炊事技能，還可以嘗試軍事課目訓練、練習疊放軍被等，軍民互動氣氛熱烈。

### 動感反恐演習 市民叫好

在逃仔軍營，部隊官兵為參觀的市民上演了虎虎生風的特種兵拳術、盾牌、棍術；反恐怖分子襲擊演習更讓市民擊掌叫好，解放軍徒手不用10秒就爬上屋頂，然後突然從天

而降，突入房間擒獲恐怖分子；還有不用千斤頂換車胎、軍車原地調頭等，官兵精湛的軍事技能和良好的精神面貌，贏得了市民的熱烈掌聲。

### 小童拿槍登裝甲車拍照

讓小朋友格外興奮的是武器裝備區，不少小朋友拿起各種槍械，爬上裝甲車，擺好造型，拍照留念。與家人一起前來的市民李女士說，第一次參觀軍營感到很新鮮，長了不少見識，增進了對駐澳部隊的了解，對解放軍嚴明的紀律和扎實的訓練印象深刻。